

丑闻

# 被曝受贿1亿美元 阿维兰热也遭查

现年99岁的前国际足联主席阿维兰热近日因呼吸道疾病住进了里约热内卢的一家医院，目前他的病情稳定。但不知道这位老人是否知道，英国媒体BBC最新披露了有关他的受贿丑闻。BBC披露，美国联邦调查局日前调查发现，阿维兰热与前国际足联的执行官特谢拉收受一家名为ISL公司1亿美元的贿赂，而作为回报，这家公司得到国际足联在上世纪90年代组织赛事的电视转播权以及赛事的营销权。

现任国际足联主席布拉特由于涉嫌受贿，目前也正在被美国联邦调查局进行调查。布拉特正是在1998年从阿维兰热手中接过国际足联主席职位的。如此一来，前后两任国际足联主席目前都已经被卷入受贿漩涡。

据BBC披露，FBI日前调查时

发现了布拉特的前任阿维兰热和前国际足联执委、前巴西足协主席特谢拉翁婿收取贿赂的线索。这些线索显示，国际运动休闲集团(ISL)曾向当时的国际足联主席阿维兰热和特谢拉贿赂1亿美元，以换取20世纪90年代的世界足球大赛的电视转播权。彼时的布拉特是国际足联秘书长，是阿维兰热的左膀右臂。

2010年，已经接任国际足联主席多年的布拉特曾刻意隐瞒瑞士当局对阿维兰热受贿的调查结果，甚至还让涉案人员参与2018年和2022年世界杯主办城市票选。2013年此事被曝光后，布拉特又宣称自己对此毫不知情，从而逃过了玩忽职守的指控。虽然布拉特极力否认自己曾参与此事，但英国著名记者詹宁斯亲眼目睹了联邦调查局获得的一封信

阿维兰热亲笔书写的信函，其中谈到了他收到了国际运动休闲集团支付的款项，并且表示布拉特“完全知道所有的活动”，并且一直与他们有联系。

联邦调查局已要求瑞士当局协助他们调查国际运动休闲集团贿赂案，并且调查布拉特在其中扮演的角色。

此外，BBC还透露，卡塔尔为了申办2022年的世界杯公关费用高达1.17亿英镑，这样高昂的公关费用是英格兰竞选2018年世界杯举办资格所花费资金的6倍，也是美国竞选2022年世界杯费用的12倍。这家英国媒体表示，如此高昂的公关费用与贿赂案有何种关系还不得而知，但是这笔资金已经超过了正常竞选资金的范畴。

国际足联200万美金的巨额报酬。

除了瑞士检方的调查外，美国司法部已经对14位前国际足联高官和市场开发的高管提出诉讼，指控他们在前十几年中涉嫌受贿和涉嫌腐败的金额超过1.5亿美元。

内。7日，秘鲁司法当局决定，布尔加在被引渡到美国之前，暂时关押在安孔第二监狱。

布尔加被捕后坚称自己是清白的，他对媒体表示，他没有接受任何贿赂。

链接

## 布拉特普拉蒂尼将“自辩”

据法新社报道，国际足联道德委员会将于12月16日至18日举行腐败调查听证会，涉嫌腐败的国际足联主席布拉特和欧足联主席普拉蒂尼届时将到场回答询问。

今年10月，国际足联道德委

员会宣布对布拉特和普拉蒂尼进行为期90天的暂时职务冻结。这是在瑞士检方对国际足联主席布拉特展开滥用职权的刑事调查后，国际足联自身采取的后续行动。而普拉蒂尼则需要在这个听证会上说明为何他于2011年收了

## 秘鲁足协前主席将被引渡赴美受审

秘鲁国家监狱管理局7日宣布，涉嫌卷入国际足联腐败案的秘鲁足协前主席曼努埃尔·布尔加当天下午已被移送至利马附近的安孔第二监狱。

秘鲁国家监狱管理局局长胡利奥·马甘证实，布尔加被指控参

与有组织犯罪、洗钱和诈骗等，将在这所监狱等待被引渡到美国受审。

12月4日，秘鲁警方收到对布尔加的国际逮捕令，并于当天实施了抓捕行动。布尔加被捕后被关押在秘鲁警察局的拘留所

巾帼不让须眉!

## 港超劲旅任命女性主帅



陈婉婷(左二)

8日，香港超级联赛劲旅东方队宣布，女子教练陈婉婷将担任球队主教练，这也将成为全香港乃至整个亚洲足坛顶级联赛中第一位执教男子球队的女性教练。

据东方足球队官方facebook宣布，由于球队主帅杨正光接受了中甲新军梅州客家的邀请，将前往该队担任助理教练一职，因此，东方队任命陈婉婷晋升为球队的总教练。而陈婉婷也将成为全香港乃至全亚洲顶级联赛中第一位执教男子球队的女性教练。

在世界足坛范围内，能够执教男子职业球队的女性教练极为罕见，哪

怕在足球职业化最先进的欧洲，女性教练也仅仅只是在2014年才第一次走上男子职业足球的教练舞台。2014年，法国乙级球队克莱蒙队聘请了女性教练艾莲娜·科斯塔担任球队主帅，成为欧洲各国顶级与次级联赛中的第一位女性教练。但仅仅一个月后，科斯塔便因为“缺乏尊重”而黯然辞职。随后，另一位女性教练科琳·迪亚克接任该队主帅执教至今。

而在亚洲足坛，亚足联旗下各成员协会的男足顶级联赛中，还没有出现过女子教练的身影，而陈婉婷无疑创造了一个前所未有的新历史。

东方队是港超联赛中一支劲旅，上赛季球队战绩仅次于杰志队，获得港超联赛亚军。而在本赛季的港超联赛中，该队暂时排名榜首。

据介绍，陈婉婷拥有亚洲足联A级教练及亚足联五人制足球教练的资格，目前也是香港足总的教练导师，拥有中大地理及资源管理学士学位、运动医学及健康科学硕士学位。她还曾在太阳飞马和南区担任助教，在天水围飞马担任过数据分析员和行政主任，还曾执教过香港五人制女足和香港青年女足。上赛季，陈婉婷率领太阳飞马U18青年队夺得了三冠王。



梁文博在赛后与妻子儿子合影留念。

■ 斯诺克英锦赛

不敌罗伯逊再次错失职业首冠

## 梁文博期待明年再来

7日，2015年斯诺克英锦赛在约克巴比肯中心结束决赛争夺，梁文博最终无力回天，5比10第二次错失职业首冠。罗伯逊总共拿走19.4万英镑。这是罗伯逊第二次称雄英锦赛，其个人排名赛冠军增加到11个，追平丁俊晖。

长局决胜难撼罗伯逊

此战之前双方有过七次交手，梁文博三胜四负稍处下风。不过那都是短局比赛，偶然性太多。英锦赛决赛采用19局10胜长局制，对球员的综合实力、稳定性以及体力都是全新的考验。决赛经验丰富的罗伯逊在第一阶段显示出良好的状态，优势明显，以2比0取得完美开局。随后梁文博轰出单杆110分扳回一城，罗伯逊回敬单杆106分，3比1再次将优势扩大到两局。前八局比赛结束，梁文博3比5落后。

下半场上来后梁文博开始发力，追到4比5。随后两人竞争更加激烈，4比6、4比7、5比7，梁文博一直对罗伯逊给予压力。姜还是老的辣，罗伯逊再度控制了局面，连下三局，最终10比5拿下了胜利。罗伯逊时隔两年第二次在英锦赛称王，

个人大型排名赛冠军增加到11个，追平丁俊晖。不过赢得亚军的梁文博也得到了7万英镑的奖金。

赛后哽咽终于好好睡一觉

输球之后，梁文博面对现场观众声音有些哽咽，“非常高兴能够打入决赛！可能是压力太大的缘故，我没有能够发挥出最好的水平，注意力难以集中。”

梁文博第一时间表达了自己的谢意，“我会尽我最大努力让《中国人》这首出场曲一直这么响亮地奏下去！由衷感谢这些年来一直熬夜陪伴支持我的球迷朋友们。留下了一些遗憾，明年再来！再次感谢大家。比赛打了半个月，终于可以好好睡一大觉。”

世界职业斯诺克和台球协会主席简森·弗格森决赛后对梁文博也大加赞赏，“梁文博让球迷在观看比赛的同时，感受到了更多的快乐。我们愿意看到梁文博这样的球员出现，希望球员充分展示他们的性格，充分享受比赛，能笑的时候就笑，能幽默的时候就幽默，这对我们的运动有非常大的好处。”

■ 网球

## 费德勒牵手辛吉斯战里约

费德勒用实际行动，证明自己奥运会金牌有多么渴望。据外电报道，费德勒不但确定参加明年的里约奥运会，还会拉上同胞辛吉斯参加奥运网球混双赛。

据报道，费德勒、瓦林卡和辛吉斯已确定加入瑞士奥运代表队。届时已年满35岁的费德勒将三线作战，其中混双搭档辛吉斯组成梦幻组合。瓦林卡的任务也一点都不轻松，他同样是三线出击，混双搭档巴辛斯基。女双方面，则是辛吉斯搭档本西奇。

费德勒的教练卢瑟表示：“赢下所有金牌？为什么不呢？你永远都要有梦想，最理想的，是每位球员都至少会出战一项双打。”当然实现这样的壮举并不轻松，里约奥运会的网球比赛将在明年8月6日到14日展开，如果费德勒三线作战，他最多可能在8天内打15场比赛。

过去的几个赛季，瑞士人为了大赛对赛程精挑细选，如今他为了奥运金牌放手一搏。费德勒与辛吉斯是瑞士网球的代表，两人曾携手为瑞士捧起2001年的霍普曼杯，但奥运会还从未联手出战。伦敦奥运会的时候，费德勒曾邀请辛吉斯搭档，但瑞士公主没有接受这一邀请。

费德勒获得过几乎所有最高级别的冠军头衔，唯独缺少奥运会男单金牌，四度出征，四度铩羽，最好成绩是2012年伦敦奥运会的银牌。里约奥运会很可能是他最后一次出战奥运，之前外界都认为他会全力冲击男单的金牌，以填补职业生涯的一大遗憾。

■ NBA

## “单打王”尼克·杨被驱逐

7日，湖人队在客场以91比111输给了活塞队，湖人队球员尼克·杨打了7分钟，得到0分、0个篮板以及0次助攻的数据，而在比赛最后一节，因为与对手发生激烈冲突，杨被判二级恶意犯规，被驱逐出场。杨在事后对当时的举动有些后悔，但他是否被NBA追加停赛，现在还没有定论。

当时距离比赛结束还剩下不到9分钟，湖人队打反击，杨快下准备完成上篮得分，但没想到的是，活塞队球员托利弗一把就把杨从空中给拉了下来，这使得杨重重地摔在地上。很显然，杨非常生气，他马上爬起来，用手猛烈推了对方，好在活塞队球员莫里斯紧紧抱住杨，否则杨可能会做出更为激烈的举动。

(本版稿件均据新华社)